

Rendhagyó történelemóra volt a moziban

Levetítették a Puskás-iskola diákjainak a trianoni eseményeket feldolgozó Carte Rouge című filmet

SZOMBATHELY A nemzeti összetartozás napján rendhagyó történelemórát tartottak a Savaria moziban, ahol levetítették a diákoknak a trianoni eseményeket feldolgozó Carte Rouge című dokumentumjátékfilmet.

A Vas Vármegyei SZC Puskás Tivadar Szakképző Iskola diákjai foglalták el a mozi nézőterét, ahol lényegében egyedi módon, egy rendhagyó történelemórával tartotta meg a nemzeti összetartozás napjával kapcsolatos megemlékezését az oktatási intézmény. Az ünnepség keretében vetítették le a Vörös térképről szóló, nagyjából 50 perces alkotást, mely gróf Apponyi Albert és gróf Teleki Pál tevékenységén keresztül próbálja meg bemutatni azt a küzdelmet, melyet



A moziban elmondták a diákoknak: Apponyi érvekkel, Teleki a Vörös térképpel próbált harcolni. Fotó: UT

a magyar politikai élet szereplői vívtak annak érdekében, hogy a vesztes világháborút követően ne hulljon darabjaira az országunk. Apponyi ezt a harcot érvekkel, míg Teleki az általa készített Vörös térképpel próbálta megvívni. Sajnos

A Vörös térkép a Monarchia népeiről szól

egyikük próbálkozásait sem kísérte siker, így Magyarország a trianoni békediktátum következményeként elveszítette területének 71,4, míg népességének 63,5 százalékát.

A vetítést követően Bodó Judit történelemtanár beszélgetett a Weöres Sándor Színház művészeivel, Kele-

men Zoltánnal, aki a filmben gróf Teleki Pált alakította. A színész betekintést nyújtott a forgatás érdekességeibe, kulisszatitkaiba. Ahogy fogalmazott: 1983 előtt – miként a magyarok többsége – ő sem hallott a Vörös térkép létezéséről, mivel lényegében ezt követően került csak az be a köztudatba. Magát a térképet a földrajztudós Teleki Pál és „csapata” készítette el, szinte túpontosan ábrázolva rajta az Osztrák–Magyar Monarchia néprajzi, etnikai eloszlását. Sajnos a győztes antant képviselői ezt nem vették figyelembe döntésük meghozatalakor. A rendhagyó történelemóra illusztrációi közé tartozott egy 1928-as kiadású Vörös térkép, melyet tulajdonosa, dr. Wirth Zsuzsa tanárnő bocsátott a szervezők rendelkezésére.

HZ